

VESZPRÉMMEGYEI ÚJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.

Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.

Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:

dr. Matkovich Tivadar.

Laptulajdonos:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítottak.

Agnus dei.

Az Isten báránya, az ő ártatlan szent fia, aki életét áldozta fel, hogy az emberiség millióit megmentse az örök haláltól, hogy éljenek és örök életet vegyenek.

Nagy, szent, áldott az ő neve s az áhítatos szívek zsolozsmái dicsérik őt, martír halála és feltámadása évfordulóján.

És ime elkövetkezik az idő, a midőn az ő isteni példájának sok-sok követője lőn, azokban a hős fiakban, akik, hogy megváltásuk honfitársaik millióit a haláltól, házájukat az elpusztulástól feláldozzák az ő életüket, amelyet az elvetemedett ellenség — fájdalom — legtöbbször martír halállal olt ki.

Oh, óriásivá vált mostanság az Isten bárányainak nyája, amelynek tagjai Krisztus szent példáját követik. És velük és bennük él a megváltó szent lelke, aki megáldja az ő hősi küzdelmüket és diadalra viszi a zászlójukat, hogy valamint az ő menyemenetele után felvirágozott a földön Isten országa, azonképpen a mi hőseink üdvözölt lelke gyönyörködni fog Isten trónja körüli boldogabb hazájában az általuk kivívott diadalból fakadt béke illatos virágban.

Ámitás.

Azokon a számos és éppen nem dekorális tulajdonságokon kívül, amelyek az ántánt tagjainak viselkedését uralják, kiváló szerepet játszik az ámitási hajlam, amelyet bőven ki is elégitenek. Ámitják a saját népeiket, ámitják a még létező semlegeseket, és ámitani akarnák az ellenfeleiket.

Az utóbbi hála Isten nem sikerül. Minden brambarbazirozásuk kárba vész. Mi már úgy vagyunk velük, hogy ha ők azt mondják, hogy ma vasárnap van, először megnézzük a kalendáriumban s csak aztán hisszük el. A nyilvánvaló tények cáfolják meg a ha-

zugságaikat, amelyeket tehát mumusnak felhasználni nem tudnak. A semlegesek sem igen engedik magukat félrevezetni. Tudják, hogy az ántánt enunciacióit, kommunikációt tartózkodással kell fogadni. Mit vorsicht! az behandelni. Kivált a saját sikereikkel való hencseregést. Azt mindég megfordítva kell érteni.

Hanem a saját népeiket, sajnos, csakugyan el tudják ámitani. S ez az átka most a világháborúnak. A legnagyobb rosszhiszemiséggel félrevezetik őket. Elkápráztatják a szereiket elérhetetlen sikerek délbábjával, hazudnak nekik diadalról, amelyet honfitársaik a harcterek egyik messze eső helyén arattak légyen, s amely túlon túl felméri azokat a hátsérteket, szenvedéseket és mártíromságot, aminél jobbat a szegény katonák a saját élményeikből nem tapasztalnak.

Ez a szegény nép, a szegény katona hisz és pusztul, mert hiszen a kollégái messze, tulnan, a hova nem láthat, veit az ellenséget s majd eljön neki is segíteni.

Hisz, mert szívéből, lelkéből óhajítja, amit elhitetnek vele s abban mindig könnyen és szívesen hisz az ember.

S ez a legalávalóbb játék amit a vezetők folytatnak a saját embereik becsületes hiszékenységgel. Mert az ámitás eme apparátusával viszik embereiket a kész mészárszékre és okozák az óriási vér és emberveszteséget minden oldalon. Alávaló, megvetendő, dolog, mert ne higgye senki, hogy a tulzott optimizmus őket magukat is félrevezetné. Szó sincs róla. Tudatában vannak ők, a raffinált gazók, annak, hogy hazudnak. Tudják, hogy a művei híveiket kecsegtetik, soha teljesülni nem fog. Tehát csak azért ámitanak, hogy ez az állapot, ez a zavaros, amelyben halászni lehet is, jó is, tovább így maradjon.

Csak pokoli gonoszság és romlottság képesít az ilyenre. De hát van-e közöttük olyan, aki nem érett. Belzebub mester szuterén házában lakó-jául? Bizonyára mind oda is jut.

—cht.—

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Hőfer jelentése.

(Április 18.) Orosz harcér: A Felső-Szereth mentén egy orosz előretörést visszavertünk.

Német jelentés.

(Április 18.) Nyugati harcér: Flandriában letöltünk egy ellenséges repülőgépet. Berthold főhadnagy már az ötödiket lölte le. — Keleti harcér: Az oroszok a dűnaburgi hídfőben élénkebb tevékenységet fejtenek ki.

Gazdasági egyezmény Ausztria-Magyarország és Románia közt.

Bukarest, április 17. A Dimineaca jelenté, Románia Németországgal kötött gazdasági szerződéséhez hasonló Románia és Ausztria-Magyarország között is létrejön.

Hőfer jelentése.

(Április 19.) Orosz és délkeleti harcér: Változatlan. — Olasz hadszíntér: Tricesztre két ellenséges repülő-bombát vetett. Repülőiük Gradóig üldözték őket. Zagoránál az ellenség egy támadását visszavertük. A tűzérési harc leghevesebb volt a Col di Lanán. Éjféli után az olasz támadást visszavertük. A Sugana-völgyben az ellenséget visszavetettük. 4 tisztet és 600 foglunk el.

Német jelentés.

(Április 19.) Nyugati harcér: Egy kézi-gránát-támadást visszavertünk. A Maas folyótól jobbra rohammal foglaltuk el a franciák állásait a Haudromont kőbánya mellett és a Thiaumont-majortól északra nyugatra lévő hegygerincen. 42 tiszt, köztük 3 törzstiszt és 1646 főnyi légénység, továbbá 50 sebesült katona jutott kezünkre.

Egyes MODLL-KALAPOK legnagyobb választékban

Winter-divatárház.

A Maas-területen február 21-ike óta eddig elfogatott 711 tiszt és 38.175 főnyi legénység. Az ellenség támadási kísérleteit a Caillette-erdőnél **meghúsítottuk**. — Keleti hadszíntér: A dűnaburgi a Garbunovkától délre lévő állásaink előtti orosz támadások **az ellenség nagy veszteségei mellett omlottak össze**.

Hófer jelentése.

(Április 20.) Orosz harcér: Tarponoltól északnyugatra eredményesen felrobbantottunk egy aknát és megszállottuk egy tölsér nyugati szélét. — Olasz harcér: A Col di Lanai harcoktól eltekintve, nem fejlődtek ki jelentősebb küzdelmek.

Német jelentés.

(Április 20.) Nyugati harcér: Csapatunk ma éjjel elfoglalták a Haudromont-majtól délre fekvő kőbányát. A védőcsapat nagy része elesett. Több száz embert fogfotunk el. Az új német vonalak elleni elmentáadás meghúsult. Előőrseink a Combresi-magaslaton benyomultak az ellenséges állásba és egy tisztet és 76 főnyi legénységet foglyul ejtettek.

Apolló-mozi, Veszprém.

Három ériási szenzációja lesz a mozinak!

Husvét vasárnap, ápr. hó 23-án:

(Csak egy nap a színházteremben.)

Éjféle találkozás.

Irta dr. Jankovics Jenő.

Dráma 4 felvonásban.

A főszerepben BERKI LILI.
Várkonyi Mihály Szentgyörgyi István.

Csütörtökön, 27-én és
pénteken, 28-án:

(2 nap a színházteremben.)

SIMON JUDIT.

Kiss József világhírű balladája után.
Rendezte Mérei Adolf

Május 4-én, csütörtökön
és 5-én, pénteken:

(A színházteremben.)

Rezervista kadét.

A „Rezervista álmá”-nak folytatása.

A negyedik magyar hadikölcsön.

A befizetési elismervények kiállítása és a végleges címletek kiadása.

A befizetés alkalmával az aláíró fél az aláírási helytől **pénztári elismervényt** kap, amely a fél kívánatára 1916. június 15-től kezdve a m. kir. pénzügyminiszterium részé-

ről kiállított **ideiglenes elismervényre** fog kicseréltetni, amennyiben eddig az időpontig a végleges címletek kiadhatók nem lesznek. A végleges címletek kiadására nézve, illetve a fél kívánatára kiadott **ideiglenes elismervényeknek** a végleges kötvényekre való kicserélésére nézve idejekorán hirdetmény útján fog a felhívás közzétetlni. A végleges kötvények kiadása **költségmentesen** ugyanazon a helyen fog megtörténni, ahol a pénztári elismervények, illetve a fél kívánatára kiadott ideiglenes elismervények kiadottak. Ideiglenes elismervényekre előreláthatólag nem lesz szükség, mert valószínűleg már rövid idő múlva elkészülnek a végleges kötvények.

A kölcsön felmondása.

A m. kir. pénzügyminiszterium fenntartja magának azt a jogot, hogy előre közzeendő három havi előzetes felmondás mellett, úgy a 6 százalékos járadékkölcsönt, mint az 5 és fél százalékos állami pénztárjegykölcsönt egészen vagy részben, **névtértekben** visszafizethesse, azonban az esetleges felmondás a 6 százalékkal kamatozó járadékkötvényekre nézve 1931. nov. 1-ét megelőző időre, az 5 és fél százalékkal kamatozó állami pénztárjegyekre nézve pedig 1921. dec. 1-ét megelőző időre nem fog eszközöltetni.

Az 5 és fél százalékos pénztárjegykölcsön visszafizetése.

Az 5 és fél százalékos pénztárjegyekben megjelölt tőkekövetelést a m. kir. államkincstár a beváltóhelyeknél a bemutatónak, az állami pénztárjegy bevonása ellenében, minden levonás nélkül, adó- és illetékmentesen 1926. június 1-én visszafizeti.

Adó- és illetékmentesség. A kibocsátásra kerülő címletek után járó kamatok ép- úgy mint a kölcsönvisszafizetés alkalmával a járadékkötvényeknek, illetve állami pénztárjegyeknek tőkeértéke minden fennálló és a jövőben behozandó magyarországi adó, bélyeg és illeték levonása nélkül fizettetnek ki.

A címletek pupillaritása. A aláírásra bocsájtott járadékkötvények az állami pénztárjegyek — ugyanúgy mint az eddigelő kibocsátott hadikölcsönkötvények — a gyámság alatt gondnokoltak pénzeinek elhelyezésére alkalmasak.

Betétek felhasználása a jegyzés céljára.

A betéti üzlettel foglalkozó intézeteknél s más ily cégeknek 1914. évi augusztus hó 1 előtti betéti könyvről elhelyezett, egyébként a moratorium-feloldórendeletben foglalt korlátozások alá eső betétek a kibocsátásra kerülő kölcsönökre történő befizetések céljaira — önrésztőleg a kikötött felmondási idők épségben tartása mellett — teljes összegükben igénybevehetőek.

Azok, a kik a befizetésekre ilyen betéjüket kívánják igénybevenni, annál az intézetnél, vagy cégnél, illetve annak az intézetnek vagy cégnek közvetítésével tartoznak jegyezni, a melynél a betét el van helyezve.

Kölcsönnyújtás kedvezményes kamattal mellett a kibocsátandó kötvényekre és

állampénztári jegyekre, valamint a kölcsönjegyzés céljaira.

A kibocsátandó járadékkötvényekre és állami pénztárjegyekre az Osztrák-magyar bank és a m. kir. Hadikölcsönpenztár, e járadékkötvényeknek, illetve pénztárjegyeknek kizárólagos való lekötése mellett, a **névtértek 75 százalékáig**, a mindenkorai hivatalos váltóleszámitolási kamattal, tehát jelenleg 5 százalékos kamattal mellett nyújtanak kölcsönt. Ezek a **kedvezmények 1917. évi december 31-ig maradványban**.

A nevezett két intézet ugyancsak a mindenkorai hivatalos váltóleszámitolási kamattal nyújt a náluk zálogul elfogadható értékpapírokra kölcsönt, ha a felveendő összeg **igazoltan a jelen felhívás alapján aláírt összegek befizetésére szolgál**. A meghosszabbított ily kölcsönök a mérsékelt kamattal kedvezményében 1917. december 31-éig szintén részesülnek. A fenti befizetési határidők alatt a jegyzett összegre eszközzendő befizetés céljaira folyósított kölcsönök után, a fél kívánatára, a mindenkorai hivatalos váltóleszámitolási kamattal helyett, 1917. évi december 31-éig, évi 5 százalékos **állandó kamattal** biztosítatik.

Ezenfelül az Osztrák-Magyar bank és a m. kir. Hadikölcsönpenztár a fent körülírt módokat mellett azoknak, akik igazolják, hogy a jelen aláírási felhívásban foglalt befizetési határidők alatt az aláírásra bocsátott hadikölcsön jegyzése céljából **más hitelintézetnél** (bank, takarékpénztár, hitelközvetkező stb.) vagy **bankcégnél** vettek fel kölcsönt, ennek a kölcsönnek, illetve az ily irányú kérelem előterjesztésekor igazoltan fennálló részének **visszafizetésére évi 5 százalékos állandó kamattal** fognak új kölcsönt nyújtani s ennek a kölcsönnek meghosszabbításánál is **évi 5 százalékos állandó kamattal** fognak alkalmazni. Ez a kedvezmény is 1917. évi december 31-ig marad érvényben. A kormány gondoskodni fog továbbá arról, hogy az előbb jelzett s a nevezett két intézet által 1917. december 31-ig nyújtott kedvezmények az aláírók részére ez időpont után is — és pedig az **állami pénztárjegykölcsönre** vonatkozólag 1919. évi június hó 30-ig, a **járadékkölcsönre** vonatkozólag pedig 1921. június 30-ig terjedő hatálylyal — a jegybank vagy valamely más, a kormány által kijelölendő intézet részéről biztosításnak.

A címletek megőrzése.

Az aláírók kívánságára a járadékkölcson kötvényeit, valamint a pénztárjegyeket a szelvények beváltásával megbízott hivatalos beváltóhelyek és az Osztrák-Magyar bank budapesti főintézete 1917. december 31-ig **költségmentesen** fogja megőrizni és kezelni.

A negyedik hadikölcsön imént ismertett előnyös feltételei biztos és gyümölcsöző tőkeelhelyezésre nyújtanak rendkívül kedvező alkalmat. A gazdasági életnek a háború következtében előállott korlátozottsága és csekély tőkefelvevőképessége folytán a pénzpiacon elhelyezést kereső pénzbőség uralkodik. Győzelmes haditények szakadatlan sorozata a háborút a végső kifejlés, a befe-

Szőlőgazdák figyelmébe!

Egyedül a „PERONOSZPOR” helyettesíti a rézgálicot.

A „Peronoszpor” évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor” összetétele kitűnő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor” kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor” ab Budapest 2 korona. Használati utasítással 10 kilós próbacsomagot utánvét mellett szállít:

a „PERONOSZPOR” Vezérképviselőt Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

Viszontelárasítónak engedmény!

jezés felé viszi. Ehhez járul, hogy az előző hadikölcsönök során a nemzet legszélesebb rétegeiben mély gyökeret vert és valósággal nemzeti köztudattá emelkedett annak felismerése, hogy a létünkért vívott nagy küzdelem diadalmas folytatása és befejezéséhez szükséges hadikölcsönök jegyzésében való részvétel az aláírók anyagi javát és a legfontosabb közérdeket egyaránt nagy mértékben szolgálja. Mindez kétségtelenül teszi, hogy a negyedik hadikölcsön jegyzésének eredményében előreláthatólag ép oly imponzánssal fog megnyilvánítani az ország lelkes önbizalma és nagy teherbírási képességének fényes bizonyítékát tevő *közzgazdasági ereje*, mint az előző hadikölcsönöknél.

karnak Pápa város és Veszprémmegye közéletének kiváló tagja volt.

— **Az irgalomért.** A hős katonáink kórházi ápolása s a katonai egészségügy körül érdemeket szerzett következő Veszprémi urhölgyeket és urakat tüntette ki Ferenc Szalvátor főherceg. A Vörös Kereszt hadiékítményes 2. oszt. diszjelvényét a katonai egészségügy körül szerzett kiváló érdemeik elismeréséül: Csolnoky Ferenc főorvosnak, Hunkár Dénesné vöröskereszt fiókegyeleti elnöknőnek, Pillitz Pál osztályorvosnak; a Vörös Kereszt körül szerzett érdemeik elismeréséül a Vörös Kereszt ezüst díszermét díjmentesen adományozni méltóztatott: Balogh Mihályné, Bezerédj Ivánné, Beivel Juliska, Berger Margit, Bolla Mariska, Bossányi Mariska, Czobor Aranka, Csapó Kálmánné, Csapó Mici, Csörnyei Mariska, özv. Friedrich Endréné, Galamb Ilona, Herman Zsuzsanna, Honner Mariska, Jankó Mihályné, Kálmán Istvánné, Komjáthy Lászlóné, Kovács Józsefné, Kőszeghy Vilma, dr. Lányi Sándorné, László Juliska, Libis Mariska, Mayer Istvánné, özv. Mátyay Károlyné, özv. Molnár Kálmánné, Nagy Hedvig, Nemsitz Margit, Német Róza, Pethő Eszter, Pap Kovács Ferencné, Raun- Jánosné, Répási Ilonka, Ritter Ella, Ritter Mici, Somogyi Zsófia, dr. Somogyi Zsófi, Tar Gyuláné, Takács Erzsébet, Tóth Mihályné, Stubenvoll Liana, Schamschula Rezsőné, Schmidt Mara, Varga Mariska, Vilax Ella, Véghely Kálmánné, Weeber Erika, Pauer Miksáné veszprémi önkéntes ápolónőnek.

— **Takarékpénztári jelentés.** A Veszprémi Takarékpénztár az idei jelentéséből közöljük a következő háborús viszonyokra jellemző adatokat. A mérleg-számla vagyonlapja 17,990.580 kor. 91 fillérrel zárul. A teherlapot ezzel szemben 281.789 kor. 92 fillér évi nyereség egyenlítő ki. Betét 1915. év végén 13,204.614 kor. 48 fillér, folyószámla-betét 1,737.113 kor. 69 fill. Ennél a két címmel szaporodás 680.294 kor. 88 fill. Jelzálogkölesén 9,294.421 kor. 73 fill. Apadás 662.325 kor. 82 fill. Váltó 2,355.107 kor. 09 fill. Apadás 512.261 kor. 52 fillér. Folyószámla-kölesén 1,980.716 kor. 94 fill. Apadás 154.116 kor. 61 fill. A biztosítási díj 4.753 kor. 65 fill.-t övedelmezett. Osztalék részvényenként 15 korona, vagyis két koronával több, mint 1914-ben. Részvénytőke 1,200.000 K 12 ezer db 100 kor. névértékű részvény után. Tartaléktőke a nyugdíjappal 1,955.272 kor. 87 fill.—A nyereségből háborús segélyre 2.008 kor., helybeli tanintézetek s egyesületek segélyezésére 2.767 kor. jutott. Az intézeteknél 3 és fél millió hadikölcsönöt jegyeztek s ebben maga az intézet fél milliót. Az évi forgalom 100 millió. Hozzátesszük, még, hogy tudomásunk szerint a múlt évben 600 kitorítási engedélyt állított ki az intézet.

— **A petyhüdt bőr üde, ruganyos lesz,** ráncok kisimulnak, arcódörünk rózsás, ifjú lesz, ha párszor Földes féle Margit-szappannal mossuk meg és Földes-crémmeel bekennjük.

— **Jóteköny egyesületek közös bizottsága.** A pápai jóteköny egyesületek junklimot csináltak, hogy hivatásuknak egyenlő erővel eredményesebben tehessenek eleget, s e célból egy közös bizottságot alakítottak. A va-árnap tartó alakuló gyűlést dr. Antal Géza orsz. képviselő és Galamb Józsefné a vörös kereszt egyesület társelnöke

hívták egybe. A közös bizottság feladata között kiváló szerepe lesz a szegények segélyezése és a csecsemők védelme, amelyeket dr. Antal Géza az alakuló közgyűlésen nagyon szépen és lelkesen körvonalozott, A közös bizottság szegényügyi albizottságának elnöke dr. Tell Anasztáz, mely mindjárt az első ülésen a cél-érdekekben hasznos intézkedéseket tett, melyek között igen praktikus az, hogy a segélyt kérő szegények viszonyairól saját felkért tagjai útján a helyszínen szerez meggyőződést s csak azután segélyezi őket. Az ellenőrzésre az egyesület tagjai voltak szívesek vállalkozni.

A szőlőgazdáknak s a harctéren a katonáknak nagy lesz az öröme, mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronoszpor“-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcsfákat. Utalunk lapunk második oldalán levő hirdetésre.

— **Katonák mint tüzoltók.** A pápai tüzoltó parancsnokság javaslatára a tanács megkereste a 7. h. huszárezred parancsnokságát, hogy tekintettel arra, hogy a fizetéses tüzoltók mint hadbavonultak s az egylet tagjainak felénél több is a hadseregnél szolgál, nehogy egy esetleges tűzveszedelem alkalmával teljesen védelem nélkül maradjon a város, engedjen át 16 embert kiképzésre, kiknek fele állandóan az őrtanyán tenne szolgálatot. Eme praktikus eszmét lapunk szerkesztője az 1893-ik nagy veszprémi tűzvész után felvetette és hirlapi uton megindokolta és pedig általánosítva és általánosítva úgy, hogy minden városban, ahol katonaság van 2, esetleg 3 csoport kiképzett katona legyen, akik a tüzoltói feladatokat teljesítik. De ez akkor kiáltó szó maradt a pusztában. Pedig ha a katona arathat, csépelhet, kapálhat, annál inkább oltathat tüzet. Ugyis minden tüznél a katonáknak vették eddig is legtöbb hasznát, mert figyelmeztet csapat, parancsszóra, tervszerűen támadja meg a tüzet.

— **A háboruban feldúlt tűzhelyek fölépítése céljára a városi képviselők által eszközölt gyűjtés eredménye.** (Folytatás) Meltóságos Peller Pál v. képviselő ur gyűjtő iva: Peller Pál 20 kor. azaz husz korona. Lóvi Jakab v. képviselő ur gyűjtő iva: Dr. Karsa Istvánné, Dr. Scholtz Ágost 20—20 kor. Lóvi Jakab 3 kor. Özv. Pápayné, Özv. Brandl Ferencné, Kreutzer Elek 2—2 korona. Farkas Jánosné, Pátkay Ignác. G. J. 1—1 korona. Összesen: 52 korona azaz ötvenkettő korona. Pillitz Pál dr. v. képviselő ur gyűjtő iva: Dr. Pillitz Pál, Özv. Münzer Arminné 8—8 korona. Szommer Sarolta, Kaszás Elemérné, özv. Szommer Edéné, Winter Sándorné 2—2 korona. Balázs Mária 1 kor. Összesen 25 korona azaz huszonöt korona. Meltóságos Kránitz Kálmán fölsz. püspök ur v. képviselő gyűjtő iva: Kránitz Kálmán 20 korona azaz husz korona. Nagys. és fölliszt. Lackó Dezső v. képviselő ur gyűjtő iva: Kegyesrendház 10 korona. Lackó Dezső 5 kor. Russel Károly 3 kor. Miklós János, Babos Dezső, Somhegyi Ferenc, Nyári István, Bekis Antal, Szöllösy Károly, Bórnay Béla, Kontsaritz Dezső, Bencsik Ferenc, Tölcsery Ferenc 2—2 korona. Összesen 38 korona. Nagyságos Vég-helyi Kálmán dr. v. képviselő ur gyűjtő iva: Dr. Vég-helyi Kálmán, Dr. Bibó Károly, Dr. Horváth Lajos, Keczer Imre, Vadnay Szilárd,

Apolló-mozi, Veszprém.

SIMON JUDIT

előadása lesz bemutatva a színházteremben **április 27-én és 28-án** naponta két előadásban, egynegyed 7 és 9 órákor

Kiss-József világhírű balladája után, műfilmen kidolgozott, még eddig el nem ért rendkívüli eredményel.

Rendezte Méret Adolf.

SZEREPLŐK:

- Gs. Aczél Ilona a Nemzeti Színház tagja
- Vágó Béla a Magyar Színház tagja
- Somlai Artur a Nemzeti Színház tagja
- Sarkadi Aladár a Veszprémi Színház tagja
- Rátkai Márton a Királyi Színház tagja
- Fodor Artur a Vég-színház tagja

Számozott helyek!

Jegyek előre válthatók a mozipénztárnál. Kiss József balladáját egy ismert művész fogja szavalni. Tekintettel a nagy érdeklődésre, a jegyeket előre ajánlatos megvásárolni.

Hirek.

— **Üdvözlük a főispánunkat.** Miként előre látható volt Veszprém város képviselő-testületének határozata, mely a főispánt országskodásáról és bizalmáról biztosította, erős visszhangot keltett az egész vármegyében. Ezáltal kiderült, hogy a régi próbát állott tapasztalt-férfiu működésével az egész vármegye közönsége a legmelegebben rokonszenvez legalább arra vall az a sok bizalmi nyilatkozat, mely a főispán urhoz tömegesen érkezik. Ugy értesülünk, hogy a júniusban tartandó megyei közgyűlésen a törvényhatóság egész testülete készül bizalmának méltó kifejezést adni.

— **Halálozás.** Barthalos István pápai ügyvéd, e hó 17-én elhunyt Budapesten 67 éves korában. A megboldogult az ügyvédi

Tavaszi újdonságok
nagy választékban Winter-divatáruházzal.

Takách Ádám, Dr. Szeiberling Dezső Dr. Tóth Béla 5—5 korona: Csapó Károly 4 kor. Dr. Botka István, Porubszky Elemér, Békefy, Berky Miklós, Rada József, Kletzár Miksa, Dükovics István, Dr. Körössy Ferenc, Takách Jenő, Dr. Sándorfy Miksa, Szélesy Dániel 2—2 korona. Összesen: 66 korona azaz hatvanhat korona. *Ipartestület* gyűjtő iva: A veszprémi ipartestület saját pénztárából 100 azaz egyszáz korona. *Veszprémi Hitelszövetkezet* gyűjtő iva: Veszprémi Hitelszövetkezet 30 azaz harminc kor. *Lengyel Ignác v. képviselő* ur gyűjtő iva: 26 kor. 80 fillér azaz huszonhat kor. 80 fillér.

— Jó fogás. E cím alatt irtuk meg lapunk 28-iki számában, hogy Pápán Márkus Lajos derék rendőr három katonaruhába öltözött zsebtolvajt, akik Horváth István vaszari gazdálkodó pénzét ellopták a vasuton, miként üldözött és fogott el. A három kötére való most megszökött. A rendőrség ugyanis átadta őket a pápai katonai parancsnokságnak, amely ma egy hete délután egy tizedes és egy közhuszár kíséretében Budapestre küldötte őket. Mikor este 10 óra tájban megérkezve a központi pályaudvar előtti térre értek, egy pillanat alatt megugrott mind a három Márkus Lajos rendőrt azonban, aki a zsebmetszőket elfogta s már azelőtt a cigányügyben bátran viselkedett a rendőrkapitányi hivatal dicséretbe és 20 kor. jutalomban, a városi tanács pedig 25 kor. jutalomban részesítette.

Két jóházból való flu pincér tanoncul teljes ellátással felvétetik egy nagy vidéki városba. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

— „Vasárnapi Ujság.” A lap ápr. 16-iki számának, nagyszámu érdekes harctéri képein kívül még külön érdekességei is vannak: jellemző képek sorozata az entente harcvonalaiból s az entente hajó-vesztéseinek összeállítása. Szépirodalmi olvasmányok: Zsoldos László és Walter Bloem regényei. Szöllösi Zsigmond tárcája, Gyagyhy Dénes harctéri novellája. Egyéb közlemények: Hindenburg arcképe és hadvezéri pályájának méltatása s a rendes heti rovatok: háboru napjai, irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. — A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre *öt korona*, a „Világkrónika”-val együtt *hat korona*. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV. Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb ujság a magyar népszámára, félévre *két korona 40 fillér*.



A VILÁGHIRŰ FÖLDES-féle

MARGIT CRÉME és SZAPPAN

használatá által arcza tiszta, üde és bájos lesz.

A Margit Crème a tófrangu hölgyek kedvenc szépség szerze, az egész világon el van terjedve. Páratlan hatása szerencsés összeállításában rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása már pár óra lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit Crémét utánozzák és hamisítják, tessék eredeti védjeggyel lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen készítményért vállal a készítő mindennemű felelősséget. A Margit Crème ártalmatlan, zsírtalan, vegyítés nélküli készítmény, amely a külföldön általános feltüntetést keltett. Ára 1 K. 90 f.

Margit-szappan 90 fillér.

Margit-pouder 1 korona 20 fillér.

Gyártja:

FÖLDES KELEMEN
gyógyszertára Aradon.

Kapható minden gyógyszertárban, drogeriában és illatszerekkereskedésben.

1496—1916. r. k.

Hirdetmény

Utalással 1 é febr. 12-én 577. sz. a. kiadott rendeletemre, valamint a m. kir. belügyminiszter ur 31500/VI—b. 1916. számú körrendelete alapján közhírré teszem ismételtlen a következőket:

A hadifoglyoknak korcsmákban, pánkamérésekben, kávéházakban, kávéházakban, általában italmérő üzletekben vagy ezekből a helyiségekből bárminő szeszest italt kiszolgáltatói ucm szabad. Tilos továbbá a hadifoglyokat akár nyilvános helyen, akár magánházakban tartott mulatságokon, lakomákon vagy társas összejöveteleken vendégül látni vagy őket bárhol és bármennyű szeszest itallal ellátni vagy megvendégetni.

Mindazok, akik hadifoglyot tartanak, kötelesek felügyelni arra, hogy a hadifoglyojózan és rendes életmódot folytasson.

Aki ezen rendelkezéseket megszegi, kihágást követ el és az 1879. évi XL. t.-c. 1. §-a alapján 15 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fog büntettetni.

Veszprém, 1916. április 17.

Dr. Török s. k.,
rendőrkapitány.

Iskolaszerek, rajzszerkek, papírok, minden e szakba vágó cikkek a legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható tankönyvek raktáron vannak.

!!! FÜRDŐ !!!

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsü pártolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

Hoffenreich-féle fürdőt,

amelyet a téli időnyre a higienia követelményei szerint a legnagyobb kényelemmel rendeztem be.

Jó levegőjü meleg kabinok; zárt folyosó, hűtőző hely.

A fürdő egész nap nyitva.

A kádfürdőhöz kizárólag forrás víz használtatik!

Masszirozó és tyukszemvágó a vendégek rendelkezésére áll.

Szives támogatást kér

Kalmár Lajosné,

mint hadbavonult férjem meghatalmazottja, fürdőbérlo.

KURTZ GYULA
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Uj és használt zongora, pianino, harmonium és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és hangolások helyben és vidéken is teljesíttetnek.

Ávult hangszerek újakért becsoróztatnak.

Kalap átalakítás, valamint bármely divat kivitelben megrendelő kívánása szerint teljesen új kalapokat készítünk.

Gyász-kalapok minden kivitelben.

Kalap osztályunkat egy elsőrendü budapesti kalapdiszítőné vezeti.

Winter-divat áruház.

Nagy választék, olcsó árak.

Nagy választék, olcsó árak.